

## 彼得前书2章之一爱慕纯净灵奶

大海的召唤2211

各位早安！感谢上帝，我们竟然灵修到了《彼得前书》2章。今天我们就读三节经文——

“所以，你们既除去一切的恶毒（或作阴毒）、诡诈并假善、嫉妒和一切毁谤的话，就要爱慕那纯净的灵奶，像才生的婴孩爱慕奶一样，叫你们因此渐长，以致得救。你们若尝过主恩的滋味，就必如此。”

我们求天父，引导我们的灵修和读经！在这一段经文中，彼得提醒，上帝既然已经把永恒真道赏赐给了百姓，每一个被这道更新的人，都应该极其渴慕这道，并以主道为乐。上帝赐给人改变人心的大恩典。我们都知道人的心是难以改变。人里面的自私、冷漠、恶毒，都从里边冒出来，就像地里的杂草一样，拔了这一棵，还会再长。表面上都清理干净了，但一夜之间又是遍地杂草，所以除非是有上帝的圣灵和属天的真理来到这蛮荒的心灵田野，彻底地把这杂草的种子都清理掉，而且使这地长满了丰盛的庄稼，才能够使这心灵和生命都发生改变。不少人错误的想法，说等到孩子大了，再让孩子自己来选择信仰不迟。这就好比是让孩子的心田一直荒着，先不要种进真理的庄稼。但问题是当这一块田地一直闭着，也就一直荒着，不生真理的庄稼，就一定会长出各样的杂草！而这各样的杂草就使得对这块土地的耕种越来越艰难，到最后几乎不太可能。因为地为地变硬了，就像心变硬了一样。所以彼得才强说，在我们心灵的田地中，首先要靠着主圣灵的激发和从基督来的恩典，来除去一切的恶毒、诡诈并假善，嫉妒和一切毁谤的话，也就是我们一定要靠着主，除罪务尽。要带着壮士断腕的决心去清理罪的各样势力。

这里提到的恶毒，就是想伤害人的那样一种邪恶欲望。而诡诈就是指狡诈和阴险。在原文中“诡诈”有“钓鱼用的鱼钩”这样的意思，也就是一个人为了目的不择手段，用一些话做钩子来达到自己卑鄙自私的目的。而假善在原文中有“戴着面具”这样的意思，也就是他们与人相处的时候，都带着各样的面具，绝对不会坦诚相见。而嫉妒就是指憎恨别人发达，所以也会说出一切毁谤的话。所谓毁谤的话就是指嚼舌根，毁谤别人的品格。

这一类的事情在今天这样微信圈、朋友圈满天飞的年代，的确是一个很大的问题。很多人似乎不加思索，就会去造谣中伤别人的品格与名声，在朋友圈里边动辄谩骂和说一些极其不负责任的话。就在这两周，我在朋友圈里就目睹了好几起这样的事件。而不少人还自称是与神同行的虔诚的主的门徒。很多事情都没有调查，没有去面见的对方，就在朋友圈里大肆地传播一些不负责任的话。根据《圣经·马太福音》第18章主耶稣所教导的，若你见到别人有了问题，你应该私下趁着只有对方和你在一处的时候，先当面给对方指出来，对方有可能是错，会听劝，你就得了其心。若不听劝，也许是因为你想错了，看错了。当然也许需要再多代祷和多多劝勉。不管怎样，主都要求我们为我们的话负责，也要为别人的灵命长进，尽一份我们的责任。因为趁着还有今天，我们要天天彼此相劝。

当然，彼得在这里提到的要除去恶毒诡诈假善、嫉妒和一切毁谤的话，是在提醒我们，要让我们心灵的空间充满主的真理。彼得用了一个非常好的比喻，说一个人的爱慕主的道，就像爱慕那纯净的灵奶，就像才生的婴孩，爱慕奶一样，这样才叫你们因此渐长，以致得救。彼得举的这个比喻特别贴切。朋友们都看过婴孩是如何找奶吃的。他们为了吃一口奶，是何等声嘶力竭在那边哭泣，而吃到奶之后，又是何等满足和喜乐。对我们家的孩子，我特别喜欢给他们吃奶之后打嗝，让他们趴在自己肩头为他们打嗝的时候，那样一种喜乐也传递给大人。

彼得就用婴孩爱慕那纯净的灵奶，来指一个真的被主更新的门徒，应该像婴孩不顾一切去找奶吃一样去拥抱、默想和聆听主的圣言真道。请注意，彼得在这里把主的道、福音比喻成是纯净的灵奶。“纯净”这个词用得特别好，就像奶粉里面没有掺杂，没有三聚氰胺一样。纯净的灵奶是指上帝的真理没有任何属世的掺杂，没有任何私意的掺杂，也没有任何来自于这个世界的错误的谎言与虚妄的信息。

而这纯净的灵奶用的“灵”也是非常恰当。大家应该还记得《罗马书》12章1节，你们如此侍奉乃是理所当然的。在希腊原文中“理所当然”和此处的“灵”奶是同一个希腊文词汇。我们前面已经讲过，“理所当然”，其实不能翻译成“理所当然”，因为保罗用这个词的时候，在希腊文中它的意思是去指跟普罗大众那些迷信的大家用迷信的方法去拜神不一样。希腊的大哲学家强调他们的敬拜是绕过了迷信的方法，而是有一种在理念上的，对永恒伟大的第一推动或者说不变的那一位推动万物的不变者的敬拜，就是一种所谓灵的敬拜或者理所当然的敬拜。不管是保罗还是彼得借用希腊文的词汇，根据上下文和这个词本身的内涵，赋予了从基督教来的崭新的意思，也就是真正的敬拜是来自于圣灵与真理里面的敬拜，是属于上帝所赐的灵的信仰的敬拜。因此它也是对照着民众的迷信的方式和哲学家那种理念的方式，而是强调这样一种从来源和内容上绝对不是来自于人本属世的真理方式，而这真理是属于乎灵，是属于乎神自身的。

在这里对我们的真理是何等强调其神圣性，和与世俗的分别处。而彼得强调要像婴孩爱慕奶一样来爱慕那纯净的灵奶。请注意，彼得强调的是那样一种极其爱慕之心。“爱慕”这个词，在《圣经》中有“深切渴慕”的意思。彼得并没有强调说我们每天要读多少《圣经》，要去每周参加多少会场的聚会，而是强调在这之前，我们读经聚会之前的那样一种爱慕、渴慕、强烈的饥渴之心，这是他所强调的。

各位，我们想一下，今天我们拼命在追求什么呢？很多人疯狂迷恋游戏，迷恋影视，看各种短视频，疯狂搜罗明星八卦，一刷屏就刷好几个小时，不断去晒状态和看朋友圈……，人们疯狂地追求这一切，是有那样一种所谓的“从内在爱慕”，而这样的爱慕，这样的追求，就导致了营养不良和精神封闭。

我看一篇文章讲得很好：一个人不断的刷屏，就像皇帝不断去找太监来回应自己一样，他所希望看到的是他自己的想看到的，因此他的朋友圈也好，他所浏览的这样文章也好，慢慢就会带有他的偏好。因为背后的这种商业势力和邪灵的权势，慢慢只会让你的读到你想到。到最后，整个朋友圈，整个微信的信息和各地的文字，就慢慢制造了一种平庸的温水状态，最后就把一只青蛙活活煮死在里边！这会导心，灵和灵性的封闭。因为你的时间是有限的，当你把时间献给这些杂性七杂八的零碎品的时候，就不能来真正的吃灵性大餐，也不能够去看有厚度的灵性的作品和有长度的灵性文字，更不愿拿出精品时间来深度默想主的话。

但是唯有主的话才让我们因此见长，以致显明我们是得救的人。所以《诗篇》34篇8节说：“你们要尝尝主恩的滋味，便知道他是美善。”这里的尝尝不只是一浅尝辄止之尝，乃是深深品尝主恩滋味，从而惊叹主之美善！

感谢神，我们一起来祷告：“天父，谢谢你带领我们，让我们要爱慕你属天的真理，像才生的婴孩爱慕奶一样，求你使我们因此见长，显明我们得救。愿你恩待我们每一位都不被世界的零碎所牵引，而是真正深深品尝你的恩典和你的真理，愿你引导恩待。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”